

Отзыв

научного консультанта доктора технических наук, профессора Макарова Александра Михайловича **на диссертацию Великосельского Андрея Владимировича** на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Научные и прикладные исследования, посвященные актуальным вопросам развития угольной промышленности, Великосельский Андрей Владимирович ведет с 2002 г., что отражено в его публикациях. В ходе диссертационного исследования Великосельский А.В. проявил себя как настойчивый и целеустремленный специалист, способный выявлять тренды в развитии теоретической базы, обосновывать научную концепцию, формулировать цели и задачи исследования, определять необходимые методы и средства получения и интерпретации результатов исследования. Соискатель знает и понимает ключевые проблемы в управлении развитием крупных социально-экономических систем, к которым относятся и угольные компании, следит за отечественными и мировыми разработками в этом направлении, использует научные достижения в приложении к своей деятельности – заместителя генерального директора АО «СУЭК-Красноярск по финансам и экономике.

Диссертация Великосельского Андрея Владимировича посвящена решению научной проблемы разработки методологических основ процессно-проектного управления развитием угольной компании, применение которых повышает ее операционную эффективность и устойчивость в условиях возрастания неопределенности среды.

Выполненная им диссертационная работа обусловлена крайне сложной обстановкой, складывающейся вокруг деятельности как российских, так и зарубежных угольных компаний. Эта обстановка предопределена возрастанием в обществе антиуглеродных настроений из-за климатических изменений, ужесточением конкуренции угля с другими энергоносителями, в том числе и возобновляемыми, повышением требований со стороны государства к экологичности и безопасности труда и производства, что

сопровождается значительной неопределенностью рыночной среды. Обеспечение эффективности и устойчивости деятельности угольной компании в таких условиях представляет важную практическую, а отсутствие теоретически обоснованной методологии управления развитием – научную проблему.

Научной новизной обладают следующие результаты исследования:

- концепция системы процессно-проектного управления развитием угольной компании;

- комплекс показателей для оценки, планирования и мониторинга эффективности системы управления развитием;

- методологические принципы и организационно-экономический механизм функционирования процессно-проектной системы управления развитием;

- методический инструментарий осуществления процессно-проектного управления развитием в условиях возрастания неопределенности рыночной среды.

Обоснованность и достоверность научных положений подтверждаются:

- анализом и обобщением тенденций в эволюции теорий и методологий управления развитием предприятий и организаций, результаты которых нашли отражение в методологических принципах и положениях, научных результатах и выводах;

- корректным применением современных методик сбора и обработки представительного объема статистических данных о результатах работы предприятий, объединений и компаний угольной промышленности РФ и мира;

- непротиворечивостью полученных результатов, выводов и положений и их корреляцией с известными теориями и методологиями;

- положительными результатами применения основных положений работы и предложенного методического инструментария в практике совершенствования управления развитием АО «СУЭК-Красноярск», АО «Разрез Тугнуйский», АО «Разрез Харанорский».

Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, обусловлены логикой исследования и его результатами, прошли достаточно широкую апробацию в научном сообществе, на международных конференциях и симпозиумах, опробованы в практике деятельности по развитию угольных компаний. Они имеют практическую ценность для

обеспечения конкурентоспособности российских угольных компаниях в условиях возрастания неопределенности рыночной среды, научную – для развития методологической базы повышения эффективности управления развитием сложных социально-экономических систем.

Андрей Владимирович Великосельский обладает способностью к творческому мышлению и самостоятельному научному исследованию, достаточно квалифицированно владеет современными методами познания, анализа и интерпретации его результатов. В процессе исследования проявил себя как ответственный руководитель, специалист и исследователь.

Его докторская диссертация является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей всем требованиям ВАК. Великосельский Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Научный консультант
доктор технических наук, профессор,
исполнительный директор общества
с ограниченной ответственностью

«Научно-исследовательский институт
эффективности и безопасности
горного производства»
(ООО «НИИОГР»)



Макаров Александр Михайлович

29.11.2021

Подпись Макарова Александра Михайловича, доктора технических наук, профессора, исполнительного директора общества с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский институт эффективности и безопасности горного производства» заверяю:
старший инспектор по кадрам

А.Ф. Пигина

А.М. Макаров: 454048, г. Челябинск, ул. Энтузиастов, 30, офис 717
Телефон: 8 (351) 216-17-92, e-mail: Makarovam_niiogr@mail.ru